
                                                                   
 
 

ประกาศเทศบาลตําบลเกาะเพชร 
เร่ือง  ประชาสมัพันธกําหนดการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชําระภาษแีละคาธรรมเนียม  ประจําป  2555 

---------------------------------- 
  เทศบาลตําบลเกาะเพชร ขอประชาสัมพันธกําหนดการยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชําระ
ภาษีประจําป 2555 ใหทราบโดยทั่วกันวา สามารถยื่นแบบแสดงรายการเพื่อชําระภาษีโรงเรือน, ภาษีปาย , 
ภาษีบํารุงทองที่  ณ  ฝายจัดเก็บรายได กองคลัง   เทศบาลตําบลเกาะเพชร   ตําบลเกาะเพชร  อําเภอหัวไทร   
จังหวัดนครศรีธรรมราช         ดังนั้น จึงขอใหผูมีหนาที่ชําระภาษีดังกลาวไปยื่นแบบแสดงรายการเพื่อ
ชําระภาษีประจําป  พ.ศ. 2555  ภายในกําหนดเวลา ดังนี้ 
  1.  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน หมายถึง  ภาษีท่ีจัดเก็บจากโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางอยางอื่น  
กับท่ีดินซึ่งใชตอเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสรางนัน้ 
 (1)  ยืน่แบบแสดงรายการ เพื่อเสียภาษีโรงเรือน  (ภ.ร.ด.2) ประจําป  พ.ศ. 2555   
ภายใน  เดือน มกราคม  ถึงเดือน กุมภาพนัธ  2555  (ไมยื่นแบบตามกาํหนดเวลาเสียเบี้ยปรับ  รอยละ 10 
ของคาภาษี)      

(2)  ชําระภาษภีายในกําหนด  30  วัน  นับแตวันที่ไดรับแจงการประเมนิ 
(3)  ไมชําระภาษีภายในกําหนด  เสียเงนิเพิม่ ดังนี ้
 -   ถาชําระไมเกิน  1  เดือนนับแตวันพนกาํหนดเวลาใหเพิ่มรอยละ  2.5  ของคา
ภาษีที่คางชําระ 

 -  ถาเกิน  1  เดอืนแตไมเกิน  2  เดือน  ใหเพิม่รอยละ  5  ของคาภาษีที่คางชําระ 
 -  ถาเกิน  2 เดอืนแตไมเกิน  3  เดือน  ใหเพิม่รอยละ  7.5  ของคาภาษีที่คางชําระ 
 -  ถาเกิน  3  เดอืนขึ้นไป  ใหเพิ่มรอยละ  10  ของคาภาษีทีค่างชําระ 
 

                          2.  ภาษีบํารงุทองท่ี หมายถึง  ภาษีท่ีจัดเก็บจากเจาของท่ีดิน  ตามราคาปานกลางที่ดนิและ
ตามบัญชีอัตราภาษีบาํรุงทองท่ี 
 (1) ยืน่แบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.5) ภายใน 30 วนั  นับแตวันที่ไดรับกรรมสิทธิ์     
(ไมยืน่แบบตามกําหนดตองเสียเบี้ยปรับรอยละ 10  ของคาภาษี ) โดยเอกสารที่ใชคือ สําเนาโฉนดที่ดิน
และสําเนาบัตรประชาชนของเจาของที่ดนิ  อยางละ  1  ฉบับ 
 (2)  ชาํระภาษี ป  พ.ศ.2555  ภายในเดือน  มกราคม  ถึงเดือน  เมษายน  2555 
 (3)  ไมชําระภาษีภายในกําหนดเสียเงนิเพิ่มรอยละ  2  ตอเดือนของคาภาษี  
         

3.  ภาษีปาย/ 



-  2  - 
 
                          3.  ภาษีปาย  หมายถึง  ปายแสดงชื่อ ยี่หอ หรือเคร่ืองหมายที่ใชในการประกอบการคา 
หรือประกอบกิจการอื่น เพื่อหารายไดหรอืโฆษณาการคาหรือกิจการอื่น  เพื่อหารายได  ไมวาจะไดแสดง
หรือโฆษณาไวท่ีวัตถุใด ๆ ดวยอักษร ภาพ หรือเคร่ืองหมายที่เขียน แกะสลัก จารึก หรือทําใหปรากฏดวย
วิธีอ่ืน 
 (1) ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.ป.1) ประจําป พ.ศ. 2555 ภายในเดือนมกราคม ถึงเดือน
        มีนาคม  2555   (ไมยืน่แบบตามกําหนดตองเสียเบีย้ปรับ รอยละ 10  ของคาภาษี) 
 (2)  ชําระภาษภีายใน  15 วนั  นับแตวันที่ไดรับแจงการประเมิน 
 (3) ไมชําระภาษีภายในกําหนดเสียเงนิเพิ่มรอยละ  2  ตอเดือน    ของจํานวนเงินที่ตอง 
                                      เสียภาษ ี
                     

 รายละเอียดติดตอสอบถามไดที่ฝายจัดเก็บรายได  กองคลัง  เทศบาลตําบลเกาะเพชร  
ในวนัและเวลาราชการหรือติดตอสอบถามทางโทรศัพท  หมายเลข  075-386-222 ตอ 12  ทั้งนี้ตัง้แตบัดนี้
เปนตนไป 
 

 จึงประกาศมาใหทราบทั่วกนั 
 

  ประกาศ  ณ  วนัที่               ธันวาคม   พ.ศ.  2554 
 
 
      (  นายเดชา  แกวเจริญ  ) 
             นายกเทศมนตรีตําบลเกาะเพชร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ประชาสัมพันธ 
 

การจัดเกบ็ภาษีของเทศบาลตาํบลเกาะเพชร 
 

 ใหผูที่มีทรัพยสิน  ประเภท ที่ดิน  โรงเรือน  และปาย  ติดตอยื่นแบบ      
และชําระภาษี   ไดที่  ฝายจัดเก็บรายได  กองคลัง  เทศบาลตําบลเกาะเพชร        ไดตามวันและ
เวลาดังนี้ 
 1.  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ผูที่ประกอบการคา  เลี้ยงสัตว  ประกอบการ
พาณิชย  หรือมีทรัพยสินที่เขาขายตองชําระภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ติดตอยื่นแบบชําระภาษี
ได  ตั้งแตเดือนมกราคม  ถึงเดือนกุมภาพันธ  2555  ในวันและเวลาราชการ  หากเกินกําหนด
ตองเสียคาปรับตามกฎหมาย 
 2.  ภาษีบํารุงทองที่  ผูที่ เปนเจาของที่ดิน  ติดตอชําระภาษีบํารุงทองที่       
ไดตั้งแตเดือนมกราคม  ถึงเดือนเมษายน  2555  ในวันและเวลาราชการ  หากเกินกําหนดตอง
เสียเบี้ยปรับในอัตรารอยละ  2  ตอเดือนของคาภาษี 
 3.  ภาษีบํารุงทองที่  ผูที่ยังไมยื่นแบบเพื่อชําระภาษี (ยังไมไดทําใบนําใหม 
ป 2553-2556) ใหนําหลักฐานสําเนาโฉนดที่ดิน  และสําเนาบัตรประจําตัวประชาชน อยางละ 
1  ฉบับ  ติดตอยื่นแบบไดที่ฝายจัดเก็บรายได  กองคลัง  เทศบาลตําบลเกาะเพชร  ภายในเดือน
มกราคม  2550 
 4.  ภาษีปาย  ใหเจาของปายหรือผูครอบครองปาย  ติดตอยื่นแบบชําระภาษี
ไดตั้งแตเดือนมกราคม  ถึงเดือนมีนาคม  2555  ในวันและเวลาราชการ  หากเกินกําหนดเวลา
ตองเสียเบี้ยปรับในอัตรารอยละ  10  ของคาภาษี  และรอยละ  2  ตอเดือน  ของคาภาษี 
  

ติดตอสอบถามรายละเอียดไดท่ี  ฝายจดัเก็บรายได  กองคลัง  เทศบาลตําบลเกาะเพชร  อําเภอหัวไทร  
จังหวัดนครศรีธรรมราช  80170  โทร 075-386-222 ตอ 12 

 


